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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uneu maddeleri uyarmea yazılı olarak

eevaplandırılmasmı arz ederim.

Z SAYYİĞİTGülcan KA<

Van Milletvekili

Türkiye’de bulunan cezaevlerinde hasta hükümlü/tutuklulann sağlık ve tedavi hakkının

engellenmesi başta olmak birçok hak ihlali yaşanmaktadır. Buna yönelik adımlar atılmadığı
için ölümle sonuçlanan vakalar da görülmektedir. Bu sebeple Marmara 9 No’lu Kapalı
Cezaevinde tutulan ağır hasta mahpuslardan Soydan Akay’m da akıbetinden endişe
duyulmaktadır. Çünkü Akay’m bir ay içinde 3 defa acil olmak üzere 7 kez hastaneye kaldırıldığı
belirtilmektedir. 26 Mart 2025 tarihinde de kronik rahatsızlıkları sebebiyle hastaneye kaldırılan
Akay’m “yüksek tansiyon” denilerek koğuşuna gönderildiği, fakat muayene evraklarmm farklı

doktorlara gösterilmesiyle kalp krizi geçirdiği ortaya çıkmıştır.

2018 yılında prostat kanseri teşhisi de konulan Akay’m eklem romatizması, hepatit B,
kalp spazmı gibi birçok hastalığı bulunmasına rağmen tahliyesi îdare ve Gözlem Kurulu
tarafından 10 Şubat 2025’te 4'üncü kez engellenmiştir. Aym şekilde 32 yıldır cezaevinde

bulunmasına rağmen koşullu tahliye hakkının da keyfi bir şekilde engellendiği ifade

edilmektedir. 2024 yılmm ilk 9 ayında en az 50 tutsağın hayatım kaybettiği İnsan Hakları
Demeğinin raporlarına yansırken Adalet Bakanlığı verilerine göre 2024 yıhmn 11 ayında

cezaevlerinde 709 tutuklu yaşamını yitirmiştir. Bu sebeple Akay’m da göz göre göre benzer

akıbeti yaşamaması için siyasi iktidarın adım atması artık ötelenemez bir ihtiyaçtır. , -

Bu bağlamda;

1- Marmara 9 No’lu Kapalı Cezaevinde tutulan ağır hasta mahpus Soydan Akay’m

sağlık durumu hakkında Bakanlığımzda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Marmara 9 No’lu Kapalı Cezaevinde tutulan Soydan Akay’m sağlık durumımım

kötüleştiği doğm mudur? Buna yönelik hangi tedbirler alınmıştır?

3- Marmara 9 No’lu Kapalı Cezaevinde hasta mahpus Soydan Akay’m Mart 2025 ayı

içinde kalp krizi geçirmesine rağmen “yüksek tansiyon” denilerek koğuşuna gönderildiği doğru
mudur?



im

4- Marmara 9 No’lu Kapalı Cezaevinde tutulan Soydan Akay, birçok ağır ve kronik
hastalığına rağmen neden şartlı tahliye hakkından yararlandırılmamaktadır? Bunun hukuki

dayanağı nedir?

5- Marmara 9 No’lu Kapalı Cezaevinde tutulan ağır hasta mahpus Soydan Akay’m
sağlık ve tedavi hakkı için önerge tarihine kadar hangi tedbirler alınmıştır?

6 - Cezaevlerinde bulıman ağır hasta hükümlü/tutuklulara yönelik neden herhangi bir
adım atılmamaktadır? Bu yönde bir çalışma bulunmakta mıdır?


